

अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

गुरुवार 05 जनवरी 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

ग्रीन हाइड्रोजन हब्स का विकास किया जाएगा। इससे ग्रीन हाइड्रोजन के उत्पादक और उपभोक्ता को एक ही जगह पर लाया जाएगा

नेशनल ग्रीन हाइड्रोजन मिशन को केंद्र की मंजूरी

नई दिल्ली: नेशनल ग्रीन हाइड्रोजन मिशन को मंजूरी दी गई है। इस मिशन के तहत सरकार भारत को ग्रीन हाइड्रोजन हब बनाना चाहती है। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने कैबिनेट मीटिंग में लिए गए निर्णयों की जानकारी देते हुए बताया कि सरकार ने 2030 तक 50 लाख टन ग्रीन हाइड्रोजन बनाने का लक्ष्य रखा है। नेशनल ग्रीन हाइड्रोजन मिशन के लिए 19,744 करोड़ रुपए की मंजूरी की गई है। इस योजना के लिए प्रोत्साहित करने के लिए कंपनियों को इंसेंटिव दिए जायेंगे। इंसेंटिव पर 17,490 करोड़ रुपए खर्च किए

जायेंगे। नेशनल हाइड्रोजन मिशन का ऐलान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले साल 15 अगस्त 2021 में किया था। ग्रीन हाइड्रोजन हब बनाने पर भी फोकस: अनुराग ठाकुर ने बताया कि ग्रीन हाइड्रोजन हब्स का विकास किया जाएगा। इससे ग्रीन हाइड्रोजन के उत्पादक और उपभोक्ता को एक ही जगह पर लाया जाएगा। ताकि ट्रांसपोर्टेशन भी न बढ़े और जरूरी इन्फ्रास्ट्रक्चर भी एक जगह उपलब्ध कराया जा सके। 2047 तक देश को एनर्जी इंडिपेंडेंट बनाने का लक्ष्य हम प्राप्त करें इसके लिए ये बहुत जरूरी



कदम है। सुन्नी डैम हाइड्रोजन प्रोजेक्ट को मंजूरी: हिमाचल प्रदेश में सुन्नी डैम हाइड्रोजन प्रोजेक्ट को मंजूरी दी गई है। शिमला में सतलुज नदी पर बनने वाले इस प्रोजेक्ट पर करीब 2,614 करोड़ रुपए की लागत आएगी। इसकी क्षमता 382 मेगावॉट है। इसे 5 साल 3 महीने में पूरा कर लिया जाएगा। हाइड्रोजन और अमोनिया भविष्य के प्रमुख ईंधन: सरकार हाइड्रोजन और अमोनिया को भविष्य के प्रमुख ईंधन के रूप में मान रही है। यह भविष्य में

फॉसिल फ्यूल (पेट्रोल, डीजल, कोयला) को रिप्लेस करेगा। नई पॉलिसी में कहा गया है कि ग्रीन हाइड्रोजन बनाने वाले मैनुफैक्चरर्स पावर एक्सचेंज से रिन्यूएबल पावर खरीद सकते हैं। मैनुफैक्चरर्स खुद का भी रिन्यूएबल एनर्जी प्लांट लगा सकते हैं। भविष्य के ईंधन में आत्मनिर्भर बनना चाहिए: ग्रीन हाइड्रोजन और अमोनिया बनाने की बात इसलिए ही रही है क्योंकि यह भविष्य का प्रमुख ईंधन माना जा रहा है। इसके तहत भारत ग्रीन हाइड्रोजन और ग्रीन

अमोनिया जैसे ईंधनों में आत्मनिर्भर बनना चाहता है। पेट्रोलियम की तरह भारत इन ईंधनों के लिए दूसरे देश पर निर्भर नहीं रहना चाहता है। ग्रीन हाइड्रोजन एनर्जी का सबसे साफ स्रोत है। इससे प्रदूषण नहीं होता है। ग्रीन हाइड्रोजन एनर्जी बनाने के लिए पानी से हाइड्रोजन और ऑक्सीजन को अलग किया जाता है। इलेक्ट्रोलाइजर रिन्यूएबल एनर्जी (सोलर, हवा) का इस्तेमाल करता है। ग्रीन हाइड्रोजन का उपयोग ट्रांसपोर्ट, केमिकल, आयरन सहित कई जगहों पर किया जा सकता है।

2047 तक प्रति व्यक्ति आय 10 हजार डॉलर होगी: विवेक

नई दिल्ली: देश का सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) साल 2047 तक 20 हजार अरब डॉलर के करीब पहुंच जाएगा। इससे देश में प्रति व्यक्ति आय 10 हजार डॉलर (अमेरिकी डॉलर के मौजूदा मूल्य) तक पहुंच सकती है। प्रधानमंत्री की आर्थिक सलाहकार परिषद के चेयरमैन विवेक देवराय ने बुधवार को एक कार्यक्रम में यह बात कही। देवराय हैदराबाद विश्वविद्यालय (यूओएच) में आयोजित इंडियन इकोनोमेट्रिक सोसाइटी (टीआईईएस) के 57वें सालाना सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को ऑनलाइन संबोधित कर रहे थे।



2047 तक भारत की प्रति व्यक्ति आय 10 हजार डॉलर होगी, जबकि जीडीपी

जल जीवन मिशन योजना में योगी सरकार की बड़ी छलांग

लखनऊ: भारत सरकार के सर्वेक्षण में यूपी ने बड़ी छलांग लगाई है। यूपी के दो जिले गाजियाबाद और महोबा पहली बार जल जीवन सर्वेक्षण की तीन सितारा श्रेणी में शामिल हुए हैं। इस उपलब्धि के साथ यूपी देश का ऐसा राज्य बन गया है जिसके कई जिले अक्टूबर माह से दिसम्बर माह तक लगातार सर्वे के टॉप फाइव श्रेणी में बने रहे हैं। यह इस बात का भी जीता जागता प्रमाण है कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में जल जीवन मिशन की योजना यूपी में तेजी से आगे बढ़ रही है।

'हम संकट के साथी, चुनौतियां आने पर पलायन नहीं सामना करते हैं'

मुंबई पहुंचे मुख्यमंत्री योगी बोले, धर्म के प्रदेश से अर्थ के राज्य में आया हूँ

मुंबई। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि नए भारत का नया उत्तर प्रदेश चुनौतियां देख पलायन नहीं करता, सामना करता है। सदी के सबसे बड़ी महामारी कोरोना के दौरान जब प्रवासियों के समक्ष पलायन का संकट आया तो उत्तर प्रदेश ने सबको सहाय दिया। प्रवासी हो या निवासी, सबकी सुरक्षा सुनिश्चित की गई। मुंबई में उत्तर प्रदेश मूल के लोगों से संवाद करते हुए मुख्यमंत्री ने बुधवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में आज का उत्तर प्रदेश आत्मविश्वास से भरा है और आत्मनिर्भर होने की ओर अग्रसर है। उत्तर प्रदेश को एक ट्रिलियन की अर्थव्यवस्था बनाने का बड़ा लक्ष्य लेकर जारी मुहिम के तहत बुधवार को देश की आर्थिक राजधानी



मुंबई पहुंचे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अपने दो दिनों दौरे की शुरुआत प्रवासी उत्तर प्रदेशवासियों के साथ संवाद से की।

आप सभी साक्षी रहे हैं। पांच वर्ष पहले जिस उत्तर प्रदेश के सामने पहचान का संकट था, आज विकास की नई कहानी कह रहा है। आजमगढ़ के लोगों को इसी मुंबई में धर्मशाला तक नहीं मिलता था, आज उसी आजमगढ़ में एयरपोर्ट और यूनिवर्सिटी बन रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि अब उत्तर प्रदेश का युवा अपनी पहचान छिपाने को विवश नहीं है, गौरव के साथ कहता है कि मैं उत्तर प्रदेश वाला हूँ। उत्तर प्रदेश के बदलाव के प्रयासों को साझा करते हुए मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि 2017 के पहले प्रदेश ने बेटियां सुरक्षित नहीं थीं, गरीब और व्यापारी असुरक्षा के संकट से घिरे थे। सरकार गठन के साथ हमने सबसे पहले दो विषयों पर फोकस किया।

यूरोपीय देशों को जयशंकर ने दी नसीहत

वियना: भारतीय विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर ने अपनी साइप्रस और ऑस्ट्रिया की यात्रा के दौरान यूरोपीय देशों को नसीहत दी है। उन्होंने साफ कहा है कि हिली हुई विश्व व्यवस्था के लिए यूरोपीय देशों को जागना होगा। उन्होंने यूरोप को नई विश्व व्यवस्था के साथ रूस-यूक्रेन युद्ध जंग और चीन की चुनौती के मसलों पर भी सलाह दी। ऑस्ट्रिया यात्रा समाप्त करने से पहले एक ऑस्ट्रियाई अखबार डाई प्रेसे को दिए साक्षात्कार में जयशंकर ने कहा कि यूरोप को हिली हुई विश्व व्यवस्था

को समझने के लिए एक वेक-अप कॉल की जरूरत है। यूरोपीय लोगों को यह समझना होगा कि जीवन के कठोर पहलुओं का ध्यान रखने का जिम्मा हमेशा दूसरों का ही नहीं होता है, खुद भी जागना पड़ता है। दुनिया में यदि एक ही शक्ति का वर्चस्व कायम हो जाएगा, तो कोई भी क्षेत्र स्थिर नहीं होगा। भारतीय विदेश मंत्री ने कहा कि यूरोप अंतरराष्ट्रीय समस्याओं से दूर रहकर सिर्फ अपने क्षेत्र में विकास करना चाहता है। अंतरराष्ट्रीय समस्याओं से दूरी बनाए रखने की हर संभव कोशिश भी करता है।

'निजी संगठनों के बेरोजगारी के आंकड़ें वैज्ञानिक-मानक नहीं'

नई दिल्ली: केन्द्र सरकार ने बेरोजगारी दर पर हाल ही में प्रकाशित समाचारों का खंडन करते हुए कहा है कि निजी संगठनों द्वारा किए गए दावे, सर्वेक्षण आम तौर पर न तो वैज्ञानिक होते हैं और न ही अंतरराष्ट्रीय स्तर पर स्वीकृत मानदंडों पर आधारित होते हैं। उल्लेखनीय है कि सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकॉनॉमी के मुताबिक भारत में बेरोजगारी दर ने दिसंबर माह में पिछले 16 महीनों का रिकॉर्ड तोड़ दिया है। बेरोजगारी दर अपने उच्चतम स्तर 8.3 प्रतिशत पर पहुंच गई है। यह 2022 में बेरोजगारी दर का सबसे ऊंचा आंकड़ा है। सरकार का



कहना है कि सांख्यिकीय और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय द्वारा आवधिक श्रम बल सर्वेक्षण (पीएलएफएस) के आधार पर ह्यरोजगार-बेरोजगारीह दर पर आधिकारिक डेटा जारी किया जाता है। पीएलएफएस इंगित करता है कि रोजगार बाजार न केवल कोविड-19 महामारी के झटके से उबर चुका है बल्कि यह पूर्व-महामारी

के स्तर से भी बेहतर स्तर पर है। जुलाई-सितंबर, 2022 के दौरान बेरोजगारी दर इसी अवधि में 2019 के 8.3 की तुलना में 7.2 प्रतिशत के स्तर पर रही है।

अब भारतीय नौसेना को मिलेंगे 26 फ्रांसीसी राफेल फाइटर जेट



नई दिल्ली। भारतीय नौसेना ने अमेरिकी जेट एफ/ए-18 सुपर हॉर्नेट को खारिज कर दिया है। देश के पहले स्वदेशी विमान वाहक 'विक्रान्त' से संचालित करने के लिए राफेल एम का चयन किया गया है। भारतीय नौसेना 26 राफेल एम विमानों के लिए फ्रांस के साथ अरबों डॉलर की डील करने वाली है। मार्च में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन को भारत यात्रा के दौरान इस डील पर हस्ताक्षर हो सकते हैं। भारतीय वायुसेना के बाद भारतीय नौसेना भी फ्रांस से राफेल लड़ाकू विमान हासिल करने की कतार में है। भारतीय नौसेना ने अमेरिकी जेट एफ/ए-18 सुपर हॉर्नेट को खारिज करके फ्रांसीसी राफेल एम का सौदा करने का विकल्प चुना है। राफेल एम के सौदे को भारत और फ्रांस के संबंधों में मील का पत्थर करार दिया जा रहा है। दोनों

देशों के बीच यह डील मार्च में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन के भारत दौरे पर हो सकती है। इससे पहले भारतीय वायु सेना ने दो लड़ाकू स्क्वाड्रन (36 विमान) के लिए राफेल को चुना था, अब भारतीय नौसेना राफेल एम का अधिग्रहण करने के लिए तैयार है। राफेल बनाने वाली कंपनी डसॉल्ट एविएशन को भरोसा है कि राफेल एम भारतीय नौसेना के युद्धपोत आईएनएस विक्रान्त के लिए उपयुक्त होगा। राफेल एम का इस्तेमाल अभी भी ग्रीस, इंडोनेशिया और यूईई की सेनाएं कर रही हैं। अमेरिकी फाइटर जेट एफ/ए-18 सुपर हॉर्नेट और राफेल एम का पिछले साल की शुरुआत में नेवी ने ट्रायल किया था। दोनों लड़ाकू विमानों का परीक्षण गोवा के नौसैनिक अड्डे आईएनएस हंसा में किया गया था।

यूपी में 3 महीने टाली प्रोसेस, इलाहाबाद हाईकोर्ट ने तुरंत चुनाव कराने का आदेश दिया था बिना ओबीसी आरक्षण निकाय चुनाव पर सुप्रीम रोक

नई दिल्ली/लखनऊ: उत्तर प्रदेश नगर निकाय चुनाव ओबीसी आरक्षण के बिना कराने के इलाहाबाद हाईकोर्ट के फैसले पर सुप्रीम कोर्ट ने रोक लगा दी है। सुप्रीम कोर्ट ने यूपी सरकार को निकाय चुनाव तीन महीने के लिए टालने की इजाजत दी है। इस तीन महीने के समय में पिछड़ा वर्ग के लिए बनाया गया आयोग अपनी रिपोर्ट फाइल करेगा। इस दौरान कोई बड़ा नीतिगत फैसला नहीं लिया जा सकेगा। यूपी में निकाय चुनाव ओबीसी आरक्षण के बिना ही कराने के हाईकोर्ट के फैसले के खिलाफ राज्य सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में अपील की थी। बुधवार को याचिका पर सुनवाई के दौरान कोर्ट ने कहा कि हाईकोर्ट ने अपने फैसले में (पीई-टी



सी) के बारे में निर्दिष्ट किया है, इस पर रोक लगाई जाती है। इस पर कोर्ट ने संबंधित पक्षों से तीन सप्ताह में जवाब मांगा है। सीएम योगी का टवीट- ओबीसी आरक्षण

के साथ होगा निकाय चुनाव: यूपी सरकार ने इलाहाबाद हाई कोर्ट के आरक्षण बिना चुनाव कराने के आदेश पर रोक की मांग करते हुए याचिका दायर की थी। सरकार की तरफ से

'नारी शक्ति की भावना प्रदर्शित करती है कैप्टन शिवा की सियाचिन में तैनाती'

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कहा कि कैप्टन शिवा चौहान को दुनिया के सबसे ऊंचे संघर्ष क्षेत्र सियाचिन में मिली तैनाती भारत की नारी शक्ति की भावना को प्रदर्शित करती है। प्रधानमंत्री ने एक टवीट में कहा कि यह सभी भारतीयों के लिए गर्व का विषय है। उल्लेखनीय है कि फायर एंड फ्यूरी सैपर्स की कैप्टन शिवा चौहान दुनिया के सबसे ऊंचे युद्धक्षेत्र सियाचिन में कठिन



प्रशिक्षण पूरा करने के बाद कुमार पोस्ट में ऑपरेशनल रूप से तैनात होने वाली पहली महिला अधिकारी बनीं हैं।

